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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont sufflsamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de r«âponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

Quelle coordination entre les offices qui s'occupent des cas Al et ceux du chômage et Rl ?

Textedé osé

Le corps médical conseille souvent à une personne que se trouve handicapée ou diminuée à la
suite d'une blessure ou d'une atteinte importante à sa santé, à un tel point de ne plus pouvoir
pratiquer son métier, de se tourner vers l'assurance invalidité (Al).

Mais ce conseil intervient souvent après une longue période de soins, et/ou de rééducation qui a
lieu pendant que la personne est couverte par son assurance perte de gain.

Ainsi, il n'est pas rare que le patient se trouve à faire appel à l'Al au bout de plusieurs mois, voire
plus. Entre le moment où le patient dépose une demande et le premier rendez-vous, quelques
mois supplémentaires peuvent s'écouler. Et selon les dires du personnel de l'Al, il peut s'écouler
sept ans avant qu'une décision soit prise.

Or, dans certains cas, le besoin de réorientation professionnelle est évident dès le premier
rendez-vous.

Malheureusement, les personnes concernées qui ont la volonté de continuer à travailler mais qui
sont obligées de changer de métier, sont souvent ballottées entre l'Al, le chômage et les services
sociaux. Les agences ne se coordonnent pas entre elles (l'Al est fédérale et les autres services
sont de la responsabilité du Canton), et les procédures de chaque office sont diverses et variées
et représentent un défi majeur pour les demandeurs qui sont déjà affaiblis par leur nouvelle
condition de vie et de santé. C'est un parcours du combattant, et un processus épuisant.

La réalité est qu'une personne peut non-seulement épuiser ses droits en termes de perte de gain,
de chômage et enfin de Rl, bien avant que la décision concernant l'allocation pour handicap
puisse intervenir.



Même si la personne dit aux divers interlocuteurs qu'il ou elle veut suivre une formation nouvelle
pour pouvoir continuer à travailler, rien n'est fait pour coordonner et accélérer son dossier pour la
remettre rapidement dans le monde du travail. 11 me semble que cette situation est absurde.

Six à sept ans peuvent s'écouler sans que la personne puisse accéder à une formation payée par
l'état. Formation qui pourrait pourtant désengorger les différents offices et représenter des
économies importantes pour l'état tout en garantissant une réinsertion professionnelle rapide pour
la personne concernée.

A partir de ce constat, lai l'honneur de poser les questions suivantes au Conseil d'Etat :

* Existe-t-il une coordination entre les offices Al et les ORP et/ou les CSR ?

ë Quelles procédures y a-t-il pour aiguiller les requérants vers les bonnes instances ?
* Pourquoi n'y a-t-il pas de guichet unique pour ce genre de cas ?

Commentaire s
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